
Studierea istoricului dezvoltării 

suplimentelor alimentare (SA).

INTRODUCERE 

SCOP

Evaluarea a peste 93 de publicații științifice

prin metode de analiză și interpretare

(Google academic, MEDLINE, PubMed)

MATERIALE ȘI METODE

Studiul etapelor evolutive ale SA denotă o dezvoltare virtiginoasă în

ultimii 20 de ani. SA pot juca un rol important în asigurarea unei

nutriții adecvate și în menținerea sănătății, dar este esențial să fie

utilizate în mod corespunzător și în contextul unei diete echilibrate.

Primele SA sub formă de tablete și capsule

au început să se producă la începutul sec.

XX. În anii 1930, au fost introduse

suplimentele pe bază de ulei de pește

pentru a furniza acizi grași omega-3.

Actulamente gama de SA a crescut

considerabil, punând baza unei adevărate

industrii producătoare. Bazele legislative

privind SA au fost stabilite în SUA după

dezbateri îndelungate între Food and Drug

Administration (FDA) și producători,

respectiv consumatori. În cadrul Uniunii

Europene, actul legislativ inițial specific

pentru SA a fost " DIRECTIVE 2002/46/EC

OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF

THE COUNCIL” din 10 iunie 2002. În

România, primul act legislativ legat de SA a

apărut în 2000, emis de Ministerul

Sănătății. În 2002 a fost publicată OUG

97/2002 care a fost aprobată cu modificări

și completări prin Legea nr. 57/2003

includând și articole specifice referitoare la

SA, în vigoare până în prezent. În Republica

Moldova, prima legislație specifică privind

SA a fost adoptată în anul 2006 prin

intermediul Legii nr. 281 privind produsele

alimentare și suplimentele alimentare.

REZULTATE

CONCLUZII CUVINTE-CHEIE

Conferința științifico-practică cu participare internațională
cu genericul „DIRECȚII DE REFORMARE A SISTEMULUI FARMACEUTIC DIN PERSPECTIVA CURSULUI EUROPEAN AL REPUBLICii MOLDOVA”

ISTORICUL UTILIZĂRII SUPLIMENTELOR ALIMENTARE
RusuMădălina, Tacu Alina,  Grițcan Ana, Bozbei Iulia, Uncu Livia

Centrul Științific al Medicamentului; 

Catedra de chimie farmaceutică și toxicologică; 

Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie ,,Nicolae Testemițanu”, Chișinău, Republica Moldova

Utilizarea pe larg a alimentelor ca
medicamente are rădăcini andânci. Drept
dovadă sunt textele medicale antice,
precum cele egiptene, grecești și romane,
ce descriu aplicații medicale ale
usturoiului, ciocolatei, considerată ca un
remediu de către medicii europeni din
sec. XVIII-lea, iar proverbul "un măr pe zi
ține doctorul departe" rămâne actual și
până în prezent.

REZULTATE

Etapele de dezvoltare a SA sunt lungi și complexe, iar utilizarea

acestora are rădăcini în diverse culturi și perioade istorice. În 1747,

chirurgul scoțian James Lind a descoperit că citricele au ajutat la

prevenirea scorbutului, ulterior fiind demonstrat faptul, că scorbutul

este o boală cauzată de dificiența de vitamina C, ce se conține în

citrice. Istoriile, unde bătrînii îndemnau femeile însărcinate să

introducă un cui de fier într-un măr, iar a doua zi să-l consume, a putut

fi explicat mult mai târziu: acizii din măr transformă fierul într-o

formă biodisponibilă, și fiind consumtă odată cu mărul aceasta

asigura o profilaxie a anemiei. Studiile din anii 1950-1960 au arătat,

că consumul de alimente expuse la unstensile din fier determină o

creștere semnificativă a valoriilor hemoglobinei la oameni.

Suplimente alimentare, istoric.


